Syntaxüberprüfung arithmetischer Ausdrücke nach Floyd

Gegeben sei G = ((,(, R, S ) mit ( = { E, T, P}  ( = {(, ), + ,-, ⋅, /, a, b, ..., z } und

R={ E ( T (+T (-T (E+T (E-T , T ( P (T*P (T/P , P ( (E) ( a ( b ( ... (z }

Mit dem folgendem Verfahren kann eine Syntaxüberprüfung arithmetischer Ausdrücke durchgeführt werden.

Regel
Produktion
Nachfolger







1
(⇧Z ⇒(Z⇧
1


2
I⇧Z ⇒PZ⇧
3
I steht für eine beliebige Variable im

3
T⋅PZ⇧ ⇒TZ⇧
5
arithmetischen Ausdrück (a, b, ..., z)

4
PZ⇧ ⇒TZ⇧
5


5
T⋅⇧Z ⇒T⋅Z⇧
1


6
E+TZ⇧ ⇒EZ⇧
8
Z steht für ein beliebiges Zeichen ( ( ( ( )

7
TZ⇧ ⇒EZ⇧
8


8
E+⇧Z ⇒E+Z⇧
1
⇧ ist der Zeiger in der Eingabefolge

9
(E)⇧Z ⇒PZ⇧
3


10
⇧Z ⇒Z⇧
1


11
E⇧ ⇒Ausgang
ok


Der erste Suchvorgang beginnt bei Regel 10. Falls eine Regel nicht anwendbar ist, wird die nächste versucht. Beispiel: ⇧a+b⋅(d+f)

Regel
Produktion
Regel
Produktion
Regel
Produktion


⇧a+b⋅(d+f)
1
E+T⋅(d⇧+f)
3
E+T⇧

10
a⇧+b⋅(d+f)
2
E+T⋅(P+⇧f)
6
E⇧

2
P+⇧b⋅(d+f)
4
E+T⋅(T+⇧f)

syntaktisch korrekt

4
T+⇧b⋅(d+f)
7
E+T⋅(E+⇧f)



7
E+⇧b⋅(d+f)
8
E+T⋅(E+f⇧)



8
E+b⇧⋅(d+f)
2
E+T⋅(E+P)⇧



2
E+P⋅⇧(d+f)
4
E+T⋅(E+T)⇧



4
E+T⋅⇧(d+f)
6
E+T⋅(E)⇧



5
E+T⋅(⇧d+f)
9
E+T⋅P⇧



Aufgabe: ⇧(v+((a⋅(b+g) ⋅h)+z) ⋅f) ⋅d+r
